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TRABALHO DE VERIFICAÇÃO      II  
Ensino Fundamental I e II 

 

PORTUGUÊS 
 
1. Observe: 
  Um é básico, para quem nunca pegou num instrumento (pode ser bateria, guitarra, baixo, teclado e voz). 
O outro é focado em performances. 

O trecho sublinhado poderia ser substituído, sem prejuízo de sentindo, por: 
a) para quem jamais tocou num instrumento. 
b) voltado para aqueles que nunca quiseram tocar um instrumento. 
c) destinado aos alunos que não sabem tocar nenhum instrumento. 
d) produzido para estudantes que jamais entenderam as partituras. 
e) para quem quer aprender a manusear outro instrumento. 
 
2. Assinale os períodos que possuem verbos auxiliares. 

I. É fundamental trabalharmos mais. 
II. Já vem raiando a madrugada. 
III. Ela filosofando ao contemplar as estrelas. 

a) I e II. 
b) II e III. 
c) I e III. 
d) I, II e III. 
e) Nenhum possui verbo auxiliar. 
 
3. Entre os termos grifados, o que não funciona como sujeito é:  
a) piam perto, na sombra, as aves agoureiras. 
b) chegaram as encomendas. 
c) os acusados se entregaram. 
d) quando eles chegaram, tudo mudou. 
e) ela sempre dorme cedo. 
 
4. Assinale a oração que apresenta mais de um sujeito. 
a) O aluno e a aluna, o professor elogiou. 
b) Todos os homens são imortais. 
c) O professor com a família foi lecionar em Brasília. 
d) O ladrão fugiu da prisão. 
e) Passarão o céu e a terra. 
  
5. Marque a opção que não apresenta sujeito indeterminado. 
a) Precisa-se de funcionários competentes. 
b) Come-se bem neste restaurante. 
c) Morre-se de tuberculose ainda hoje. 
d) Deixarem a luz do pátio acesa. 
e) Vendem-se pianos reformados. 
 
Leia o texto Caçador de Mim e, responda as questões 6 a 9. 
Por tanto amor, por tanta emoção 
A vida me fez assim 
Doce ou atroz, manso ou feroz 
Eu, caçador de mim  
Preso a canções entregue a paixões 
Que nunca tiveram fim 



Vou me encontrar longe do meu lugar 
Eu, caçador de mim 
Nada a temer senão o correr da luta 
Nada a fazer senão esquecer o medo 
Abrir o peito a força, numa procura 
Fugir às armadilhas da mata escura 
Longe se vai sonhando demais, mas onde se 
chega assim 
Vou descobrir o que me faz sentir 
Eu, caçador de mim.                                                             Composição: Luís Carlos Sá / Sérgio Magrão. 
      
6. Identifique a afirmativa correta. 
a) O terceiro verso é centrado em adjetivos. 
b) O texto se divide em quatro estrofes. 
c) O texto apresenta indicador gramatical de terceira pessoa. 
d) O décimo terceiro verso é somete um jogo sonoro sem sentido. 
e) O texto constrói uma análise da vida do autor através de impressões que obteve de outras pessoas. 
 
7. A figura do narrador é um dos principais elementos do texto Caçador de mim. Sobre o texto, é correto 
afirmar que:  
a) O narrador é alguém de fora da história. 
b) Não há narrador no texto apresentado. 
c) O narrador é uma das personagens da história. 
d) O narrador é o principal personagem da história. 
e) O narrador é um personagem secundário. 
 
8. “A vida me fez assim”. Assinale a alternativa em que o verbo encontra-se no mesmo tempo e modo 
apresentado no trecho em destaque: 
a) Paulo é lindo. 
b) Viajaremos ao exterior nas férias. 
c) Não se esqueceu de suas obrigações. 
d) Se vieres ao colégio, trazes o meu livro. 
e) Os rapazes adoravam Janaína. 
 
9. “Doce ou atroz, manso ou feroz / Eu, caçador de mim”.  A palavra destacada anteriormente possui o 
seguinte significado no contexto: 
a) Cortez 
b) Desumano. 
c) Vaidoso. 
d)Enviado. 
e) Calmo. 
 
10. Assinale a alternativa que a concordância das palavras está correta. 
a) Os despertadores não tocou e estamos atrasados. 
b) Desconfiamos de todos que está à nossa volta. 
c) Por que algumas pessoas nem se cumprimenta: 
d) Pequena gentileza não se transforma as pessoas. 
e) Que surpresa eles tiveram ao serem cumprimentados pelo cobrador. 
 

 

MATEMÁTICA 
 
11.Uma importância de R$48000,00, emprestada a 60% ao ano, no fim de 7 meses. Quanto renderá de 
juros? 
a) R$16800,00 
b) R$18600,00 
c) R$20160,00 
d) R$21060,00 
e) R$22000,00 



12. Aplicando R$30000,00 a uma taxa de 4% ao mês, recebe-se R$9600,00 de juros. Quanto tempo essa 
quantia ficou aplicada? 
a) 5 meses 
b) 6 meses 
c) 8 meses  
d) 9 meses  
e) 12 meses 
 
13. Aplicando R$12000,00 por 4 meses receberei de juros R$3840,00. Qual à taxa anual? 
a) 48% 
b) 60% 
c) 72% 
d) 96%  
e) 100% 
 
14. Em um banco, ao emprestar R$72000,00 por 60 dias à taxa de 8,2% ao mês. Após esse prazo, qual 
valor o banco deverá receber? 
a) R$88648,00 
b) R$87152,00 
c) R$86152,00  
d) R$84800,00  
e) R$83808,00 
 
15. Aplicando R$5000,00 a juros compostos, a 8% ao mês, durante 2 meses. Qual o valor do montante? 
a) R$4832,00 
b) R$5832,00 
c) R$5932,00  
d) R$5982,00  
e) R$6382,00 
 
16. Um grau equivale a quantos segundos? 
a) 3900” 
b) 3750” 
c) 3600”  
d) 360”  
e) 60” 
 
17. Qual o resultado de 49° + 65°? 
a) 114° 
b) 114” 
c) 114’ 
d) 60°55’  
e) 60’54” 
 
18. Qual o resultado de 34°15'20" + 8°42'57"? 
a) 43°   
b) 42°59’17”   
c) 42°59’27”   
d) 42°58’17” 
e) 42°58’07” 
 
19. Qual o resultado de 20° 9’ 25’’ - 19° 10’ 14’’ ? 
a) 60°  
b) 59°  
c) 59’   
d) 59’59”  
e) 59’11” 
 
 
 



20. Qual o resultado de 2 . (30°27’40’’)?  
a) 60°56’20”  
b) 60°54’81”  
c) 60°55’20”  
d) 60°55’10”  
e) 59°55’20” 
 

  

CIÊNCIAS 
 
21. As aves são animais que não possuem dentes e, portanto, não conseguem triturar o alimento antes de 
engoli-lo. A digestão mecânica nesses animais ocorre em uma porção do sistema digestório chamada de: 
a) proventrículo. 
b) papo. 
c) moela. 
d) siringe. 
e) estômago. 
 
22. Assinale a alternativa que não é uma adaptação das aves para o voo: 
a) ossos pneumáticos ou ocos. 
b) presença de penas. 
c) respiração pulmonar. 
d) ausência de bexiga urinária. 
e) osso esterno em forma de quilha. 
 
23. Todas as afirmativas sobre os mamíferos citados estão corretas, exceto: 
a) Os cangurus e os gambás têm em comum o fato de seu desenvolvimento fetal terminar fora do útero, no 
marsúpio. 
b) Os mamíferos marinhos, como as baleias e os golfinhos, e os de água doce, como o boto, têm respiração 
branquial. 
c) Os mamíferos monotremados reproduzem-se através de ovos. 
d) Os micos e outros macacos são exemplos de primatas que ocorrem no Brasil. 
e) Os morcegos são, em sua maioria, insetívoros ou frugívoros, sendo úteis na polinização de certas plantas. 
 
24. Comparando-se evolutivamente, o animal mais próximo do homem é: 
a) o lagarto 
b) o pinguim 
c) o sapo 
d) o rato 
e) cação 
 
25. Assinale a alternativa que apresenta a função dos Gânglios Linfáticos. 
a) Produzir enzimas da digestão 
b) Desintegrar as células mortas 
c) Conduzir as hemácias 
d) Produzir os leucócitos 
e) Produzir gordura 
 
26. Um trabalhador rural foi picado por uma cobra e foi imediatamente procurar um hospital. Entre as 
alternativas a seguir, marque aquela que indica corretamente o motivo pelo qual os médicos administram 
soro em vez de vacina para tratar o problema. 
a) O soro é usado para tratar picada de cobra, pois garante que o corpo produza anticorpos contra o 
veneno nele injetado. 
b) O soro deve ser aplicado porque possui anticorpos já prontos contra o antígeno, garantindo, assim, uma 
resposta mais rápida. 
c) O soro deve ser usado apenas quando uma vacina não está disponível para uso. 
d) Em caso de picada de cobra, o soro é usado porque garante uma imunização ativa do paciente. 
e) O soro não é recomendado para picadas de cobra 
 



27. Qual os Biomas a seguir é típico de climas frios, com vegetação composta por musgos, líquens e 
capim rasteiro? 
a) Floresta Tropical 
b) Campos 
c) Tundra 
d) Desertos 
e) Savana 
 
28. Qual dos Biomas a seguir não ocorre no Brasil? 
a) Floresta Equatorial 
b) Cerrado 
c) Campos 
d) Caatinga 
e) Taiga   
 
 

 

HISTÓRIA 
 
 
29. (Mackenzie) Duas atividades econômicas destacaram-se durante o período colonial brasileiro: a 
açucareira e a mineração. Com relação a essas atividades econômicas, é correto afirmar que: 

a) Na atividade açucareira, prevalecia o latifúndio e a ruralização; a mineração favorecia a 
urbanização e a expansão do mercado interno. 

b) O trabalho escravo era predominante na atividade açucareira; e o assalariado, na mineradora. 
c) O ouro do Brasil foi para a Holanda, e os lucros do açúcar serviram para a acumulação de capitais 

ingleses. 
d) Geraram movimentos nativistas, como a Guerra dos Emboabas e a Revolução Farroupilha. 
e) Favoreceram o abastecimento de gêneros de primeira necessidade para os colonos e o 

desenvolvimento de uma economia independente da Metrópole. 
 
30.  Podemos afirmar, sobre o período da mineração o Brasil, que: 

a) Atraídos pelo ouro, vieram para o Brasil os aventureiros de toda espécie, que inviabilizaram a 
mineração. 

b) A exploração das minas de ouro só trouxe benefícios para Portugal. 
c) A mineração deu origem a uma classe média urbana que teve papel decisivo na independência do 

Brasil. 
d) O ouro beneficiou apenas a Inglaterra, que financiou sua exploração. 
e) A mineração contribuiu para interligar as várias regiões do Brasil e foi fator de diferenciação da 

sociedade. 
 

31.  A chamada Guerra dos Mascates, ocorrida em Pernambuco, em 1710, deveu-se: 
a) Ao surgimento de um sentimento nativista brasileiro em oposição aos colonizadores portugueses. 
b) Ao orgulho ferido dos habitantes da vila Olinda, menosprezados pelos portugueses. 
c) Ao choque entre comerciantes portugueses do Recife e a aristocracia rural de Olinda pelo controle 

da mão de obra escrava. 
d) Ao choque entre comerciantes portugueses do Recife e a aristocracia rural de Olinda cujas 

relações comerciais eram, respectivamente, de credores e devedores. 
e) A chegada dos bandeirantes na região, que acabaram por prejudicar os negócios dos mascates de 

Olinda.  
 

32. (UFCE-Adaptada) Por aproximadamente três séculos, as relações de produção escravista 
predominaram no Brasil, em especial nas áreas de plantation de mineração. Sobre este sistema escravista 
é correto afirmar que: 

a) Impediu as negociações entre escravos e senhores, daí o grande número de fugas. 
b) Favoreceu ao longo dos anos a acumulação de capital em razão do tráfico negreiro. 
c) Possibilitou a cristianização dos escravos, fazendo desaparecer as culturas africanas. 
d) Foi combatido por inúmeras revoltas escravas, como a dos Malês e a do Contestado. 
e) Foi alimentado pelo fluxo contínuo de mão de obra africana até o momento de sua extinção em 

1822. 



 
33. (Cesgranrio) A expansão da colonização portuguesa na América, a partir da segunda metade do 
século XVIII, foi marcada por um conjunto de medidas, dentre as quais podemos citar: 

a) O esforço para ampliar o comércio colonial, suprimindo-se as práticas mercantilistas. 
b) A instalação de missões indígenas nas fronteiras sul e oeste para garantir a posse dos territórios 

por Portugal. 
c) O bandeirismo paulista, que destruiu parte das missões jesuíticas e descobriu as áreas 

mineradoras do planalto central. 
d) A expansão da lavoura de cana para o interior, incentivada pela alta dos preços no mercado 

internacional. 
e) As alianças políticas e a abertura do comércio colonial aos ingleses para conter o expansionismo 

espanhol. 
 
34. Com a descoberta das minas de metais e pedras preciosas nos séculos XVII e XVIII, muitos colonos 
aventureiros de outras capitanias do Brasil dirigiram-se à Capitania de São Paulo, onde, à época, 
encontravam-se centros da mineração. A relação entre mineradores paulistas e aqueles que lá chegavam 
passou a ficar tensa na primeira década do século XVIII, fato que deu origem a um confronto sangrento, 
conhecido como: 

a) Guerra dos Emboabas. 
b) Guerra de Canudos. 
c) Revolta do Contestado. 
d) Guerra dos Tropeiros. 
e) Guerra do Distrito Diamantino. 

 

 
 

GEOGRAFIA 
 
35.(Fatec) Ao pensar em sua infância, José sente-se nostálgico e se lembra da vegetação característica 
da região onde morava: árvores de cascas grossas e galhos retorcidos, e com raízes muito profundas. 
Entre uma árvore e outra, havia espaço suficiente para correr e, no inverno seco, a vegetação ganhava 
aspecto amarelado e, no verão chuvoso, tudo voltava a ficar verdinho. Atualmente, a vegetação de que 
José se recorda não existe mais, tornou-se uma extensa plantação de soja. 
É correto concluir que José passou sua infância no estado: 
a) do Acre. 
b) de Goiás. 
c) de Roraima. 
d) do Rio Grande do Sul. 
e) do Rio Grande do Norte. 
 
36. (UEA) Tipo de vegetação característica da Floresta Amazônica, situada nas áreas de planícies 
inundáveis pelas cheias sazonais dos rios, com árvores que não ultrapassam 20 metros de altura. Essa 
vegetação corresponde à: 

a) Mata de Mangue. 
b) Mata de Veredas. 
c) Mata de Igapó. 
d) Mata de Babaçu. 
e) Mata de Terra Firme. 

 
37. (Ufam) O período comumente denominado de “anos dourados” marcou uma etapa da recente história 
brasileira associada ao desenvolvimentismo (abertura de rodovias, expansão da rede hidrelétrica, 
implantação da indústria automobilística, descentralização da capital) e à atmosfera cultural, marcada pelo 
surgimento da Bossa Nova. A que governo tal período está associado: 
a) Juscelino Kubitschek. 
b) João Goulart. 
c) Getúlio Vargas. 
d) Eurico Gaspar Dutra. 
e) Jânio da Silva Quadros. 
 
 



38. (UTFPR) O projeto Carajás, localizado no divisor Araguaia-Xingu, é uma província mineralógica de 
grande importância para a região onde está inserido. Essa reserva mineral está localizada: 
a) na Região Nordeste, no estado do Maranhão. 
b) na Região Centro-Oeste, no estado do Tocantins. 
c) na Região Norte, no estado do Amazonas. 
d) na Região Norte, no estado do Pará. 
e) na Região Norte, no estado do Amapá. 
 
39. (UEM) A região destacada no mapa a seguir caracteriza-se entre outros fatores por: 

 
a) apresentar uma estrutura agrária exclusivamente de latifúndios dedicados à lavoura de cana-de-açúcar. 
b) dedicar-se à pecuária extensiva, lembrança da principal atividade desenvolvida no período colonial. 
c) aproveitar suas terras mais úmidas para a fruticultura, não necessitando, desta forma, de irrigação. 
d) englobar a maior produção de arroz de toda a região nordestina. 
e) fornecer mão de obra temporária para as plantações de cana-de-açúcar da Zona da Mata. 
 
40. (FMJ) É um mosaico de coberturas vegetais que formam uma diagonal que separa as duas florestas 
tropicais do Brasil: a noroeste a Floresta Amazônica e a leste a Mata Atlântica. Esse mosaico se 
desenvolve numa área de baixas pluviosidades. As causas da pouca chuva e sua distribuição irregular 
estão associadas aos fortes ventos alísios, que não trazem umidade para a região. 
O domínio morfoclimático tratado pelo texto é o: 
a) das pradarias. 
b)  das caatingas. 
c) das araucárias. 
d) dos cerrados. 
e) dos mares de morros. 

 
 

INGLÊS 
 
41. Choose the alternative that best completes the sentences. Consider the superlative and comparative 

forms of the adjectives.  

I. She is __________ actress in the world. 

II. These boys are __________ those boys over there.  

III. They live in __________ house in this street. 

a) the most famousest / tallest than / the oldest than 

b) the most famous / taller than / the oldest 

c) the more famous / the taller than / the older than 

d) the famous / tallest than / the oldest 

e) the famouser / taller than / oldest than 

 

 



42. Choose the alternative that only contains household chores.  

a) play soccer / do homework / do the dishes 

b) take a picture / do pilates / do yoga 

c) take the trash out / do the laundry / do the dishes 

d) go swimming / do homework / do the dishes 

e) play videogames / do the laundry / do yoga 

 

43. Choose the alternative with the incorrect pair according to the gender of nouns.  

a) Brother – Sister 

b) Boy – Girl 

c) Man – Woman 

d) Husband – Hostess 

e) Actor – Actress 

 

ESPANHOL 
 

44. Completa la frase: “_____ es para siempre”. 
a) Nada 
b) Alguien 
c) Nadie 
d) Algo 
e) Ninguna de las alternativas 

 
45. Elige el Demonstrativo correcto: “_____ libro de aquí es nuevo”. 

a) Ese 
b) Aquel 
c) Este 
d) Eso 
e) Esto 

 
46. Selecciona la palabra que NO se refiere a los videojuegos. 

a) Inteligencia artificial 
b) Avatar 
c) Juego de carreras 
d) Animación 2D 
e) Antiguedad 

 
 
 

EDUCAÇÃO FÍSICA 
 

47. No Handebol, o time em quadra possui quantos jogadores e qual o tempo de jogo? 
a) 7 jogadores e 2 tempos de 10 minutos 
b) 6 jogadores e 2 tempos de 30 minutos 
c) 8 jogadores e 2 tempos de 30 minutos 
d) 7 jogadores e 2 tempos de 30 minutos 
e) 5 jogadores e 2 tempos de 10 minutos 

 
48. O Handebol tem características que se assemelham a qual esporte? 

a) Basquete e Vôlei 
b) Somente o basquete 
c) Futebol e Vôlei 
d) Somente o futebol 
e) Basquete e futebol 

 
 
 



ARTE 
 
49. Qual foi o estilo artístico iniciado no fim do século XVl, espalhando-se por toda a Europa e América 
Latina, até meados do século XVlll. Sua expressão se deu em várias linguagens artísticas como a pintura, 
a escultura, a arquitetura e a literatura. Suas características principais são a riqueza de detalhes, 
expressividade e dramaticidade, além de uma estreita relação com os ideais da Igreja Católica. 
a) Surrealismo 
b) Barroco 
c) Modernismo 
d) Cubismo 
e) Arte Contemporânea 
 

 

EMPREENDEDORISMO 
 
50.  O que é um objetivo? 

a) É o monitoramento dos nossos planos. 
b) São tarefas que são realizados para alcançarmos um sonho. 
c) É o nosso ponto de chegada. 
d) É um plano de ação, em que as ações são divididas em pequenas metas. 
e) É o processo de programar as ações necessárias para realizar algo. 

 

 

 
 
 

PREENCHA O FORMULÁRIO COM SUAS RESPOSTAS E ENVIE. 

UM BEIJO. 

 


